

# 中共中央致电 祝贺老挝人民革命党成立65周年

新华社北京3月22日电 3月22日,中国共产党中央委员会致电老挝人民革命党中央委员会,祝贺老挝人民革命党成立65周年。贺电说:

65年来,老挝人民革命党团结带领老挝人民,成功实现民族解放和国家统一,取得社会主义建设和革新事业的辉煌成就。相信在以本扬总书记为首的老挝人民革命党中央坚强领导下,老挝党和人民将不断巩固和完善

党的领导,稳步推进社会主义建设和革新事业,以优异成绩迎接老挝党十一大胜利召开。

中国共产党高度重视发展中老关系。2019年4月,习近平总书记同本扬总书记共同签署《构建中老命运共同体行动计划》,为新时代中老关系发展指明了方向、规划了路径。近期新冠肺炎疫情发生以来,老挝党、政府、社会各界第一时间向中方表示慰问,

并提供援款和物资帮助,生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神。

中国共产党愿同老挝人民革命党一道,落实好两党总书记达成的重要共识,加强战略沟通,增进政治互信,深化治党治国经验交流,拓展各领域务实合作,推进中老命运共同体建设,推动两国社会主义事业实现新发展,为人类进步事业作出新贡献。

## 国务院联防联控机制:复工复产进行时 农资供应有保障

新华社北京3月22日电(记者陈聪 于文静)记者从22日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,农业农村部等部门采取多种举措保障农资供应、确保农民能种上地。

目前是春耕备耕关键期,少不了农药、种子、化肥等农资供给。农业农村部种业管理司二级巡视员谢焱在新闻发布会上说,当前,全国农资重点企业复工率达88%,农资门店营业率达90%,四分之一的省份门店及企业复工率达百

分之百,农资供应能够达到常年水平。

针对化肥等农资供应问题,谢焱说,受疫情影响,前期化肥行业的整体开工率不足。为解决这一问题,工信部牵头成立了复工复产专班,每日调度化肥的复工复产情况,在多部门共同努力下,复工复产的各项政策逐步落实,近期化肥产能已经在迅速恢复。目前,主要化肥的企业开工率已经达到了常年的水平,氮、磷、钾肥总体供大于求,化肥供应总量是有保障的。

对于农资运输保供问题,交通运输

部运输服务司副司长王绣春说,交通运输部已会同农业农村部印发通知,要求各地相关部门加强春季农业生产物资运输需求对接,及时制定运输保障方案,对于疫情严重地区要采取针对性的保障措施,实施“点对点”支持。

王绣春说,对于春季农业生产物资和农机具运输,承运的运输企业可自行直接打印全国统一的“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”,确保运输车辆不停车、不检查、不收费,优先通行。



### 湖南援助黄冈医疗队返湘

3月22日,近600名湖南援助湖北黄冈医疗队队员乘坐专列从武汉返回湖南。图为在武汉火车站,湖南援助湖北黄冈医疗队队员向送行的人们做出比心的手势。

新华社记者  
沈伯韩 摄

## 抗击疫魔,人类是我们共同的名字

新华社记者 杜白羽

“人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”

当下,猝不及防的新冠肺炎疫情蔓延全球。人们感受到,人类休戚与共的现实这般真切,人类同舟共济的必要性这般强烈。构建“人类命运共同体”的理念越发凸显出其高瞻远瞩的时代价值。

病毒不分地域、种族、国籍,正危及无数人生命。危难当头,一股股跨越山海的人间暖流,冲破语言隔阂、克服文化差异,构筑起共御病毒“心的长城”。

### 守望相助,闪耀文明光辉

“长江上边有大桥,大桥边上黄鹤楼,不管风雨有多少,脸上带着笑……”一首改编的中文歌曲《你笑起来真好看》,伴随着美国卡斯卡德小学四年级学生纯净的童声,飞越太平洋,为战“疫”中的中国人民送上鼓励和祝福。

犹记得,东京街头,瑟瑟寒风中为武汉募捐的日本“旗袍女孩”。日韩的“风月同天”、伊朗的“与子同裳”,巴基斯坦“没想后路”倾国相助、蒙古国送来3万只羊……民心相亲的共情暖流,从四面八方涌向抗疫中的中国,一桩桩一件件,中国人民永记心上。命运与共,这一人类的朴素情感,在危难之时绽放人性光辉。

如今,中国情况稍缓,世界多国形势危急,中国人民毫不犹豫,伸出援手。对韩捐赠物资上,印有“道不远人,人无异国”;运往意大利的物资上,印有歌剧《图兰朵》一段咏叹调的歌词和曲谱——“消失吧,黑夜!黎明时我们

将获胜”;运往法国的物资上,写着“千里同好,坚于金石”和雨果的名言“UNIS NOUS VAINCRONS(团结定能胜利)”……一句句凝练人类文明与智慧的寄语,跨越时空,触发心灵的共鸣。

### 担当勇为,彰显信心力量

近日,一名意大利女孩的画作触动了无数中外网友的心。她的笔下,一名中国医护工作者与一名意大利医护工作者倾力用身体共同扛起意大利版图。

当前,在全球战“疫”最焦灼的时刻,多批中国医疗专家白衣执甲,逆行出征。意大利街头响起中国国歌《义勇军进行曲》,居民高呼“Grazie Cina”(感谢中国);塞尔维亚总统武契奇机场迎接、以“碰肘”致意中国医疗队员……一幕幕真情流露,是中国践行人类命运共同体理念的世界回响。

病毒是人类共同的敌人。疫情发生以来,中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开透明和负责任态度,及时发布疫情信息,分享防控、诊疗经验。截至目前,中国已宣布向82个国家和世界卫生组织、非盟提供援助,与很多国家和国际组织举行卫生专家视频会议。从政府到民间,从物资援助到技术合作,传递着同舟共济的中国情怀与担当。

两个月来,从与外国政要通话、致函再到会见,中国领导人自始至终向国际社会传递出中国抗击疫情的坚定信念,传递出中国人民在决心战胜本国疫情的同时为全球抗疫作出贡献的大国担当。“我们将慎终如始,力争尽早全面彻底战胜疫情,为各国防控疫

情提供信心”“中方愿为防止疫情在世界范围内扩散蔓延作出更多贡献”。

针对中国的作为,俄罗斯总统普京说:“中国向遭受疫情的国家及时伸出援助之手,为国际社会树立了良好典范。”世卫组织和多国政要积极评价说,中国不仅有效控制了国内疫情,也为世界赢得宝贵时间,为保护世界人民健康安全作出重要贡献。

### 命运与共,携手化危为机

日内瓦夜幕下,“晚9时鼓掌”成为当地居民每日“打卡”的活动,人们在阳台和窗前,向抗击疫情的医护人员鼓掌致敬。世卫组织总干事谭德塞在社交媒体上感慨:“这是多么令人感动的时刻!日内瓦深夜的掌声证明,只有团结起来,才能击败新冠病毒。”

战胜关乎各国人民安危的疫病,团结合作是最有力的武器。越是面临全球性挑战,越要合作应对,共同变压力为动力、化危机为生机。二十国集团(G20)日前发表《二十国集团协调人关于新冠肺炎的声明》,再次向外界发出团结合作的强烈信号。中方表示,愿继续通过G20等多边机制平台,同国际社会携手努力,同心抗疫。

病毒虽一时阻断了人际正常交流,却阻隔不了地球村天下一家的心灵感应。从意大利到巴西,人们在社交媒体上发起“阳台音乐会”快闪活动,以掌声鼓舞信心,以音乐传播力量。

阳光总在风雨后。所有不能打败你的,终将使你更强大。相信只要国际社会凝聚共识汇聚合力,同舟共济,全球战“疫”胜利的曙光不会遥远。

(新华社北京3月22日电)

目前,春耕已经自南向北陆续展开。与此相关,农资能否及时供应?质量和价格如何?农产品的质量总体情况如何?交通运输又能否保障农资和农产品的供应?22日在京举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,权威部门回应了相关农业热点问题。

### 农资供应可达常年水平:确保农民及时种上地

目前是春耕关键期,也是购买和使用农资的高峰时期,农资供应是否受到疫情影响?

农业农村部种业管理司二级巡视员谢焱回应,当前,全国农资重点企业复工率达88%,农资门店营业率达90%,县级道路的通畅无关卡达92%,1/4的省份门店以及企业全部复工,农资供应能够达到常年水平。

“近期我们的工作重点是加大农资企业的复工复产,打通运输的堵点,确保不误农时,能够让农民及时种上地。”谢焱说,对于不到5%的县仍有农资缺口,将通过精准调度、措施落地、分类施策来解决。

对于疫情最严重的湖北省,农业农村部会同相关部门调剂了70万吨化肥、2520吨农药支援,并批准湖北动用378万公斤国家救灾备荒种子,且组织种业企业向湖北筹备了中稻种子货源2235万公斤,已发送1400多万公斤。

农资质量的好坏直接关系到农业生产,也关系农民的切身利益,关系农产品质量安全。

农业农村部农产品质量安全监管司副司长黄修柱介绍,从抽检情况看,2019年种子和兽药抽检合格率均为98%,农药合格率是91%,目前主要农资质量均保持在较高水平。

针对抗农害农的假劣农资问题,相关部门也给予了严厉打击。农业农村部10日启动农资打假“春雷”行动,重点锁定种子、农药、肥料、兽药、饲料、农机六类产品,主要查处非法添加、含量不足、侵权假冒等问题;多地公安机关侦破了一批制售假劣种子、化肥、农药、兽药的案件,及时阻止一批假劣农资流入市场。

### 保障“舌尖上的安全”:一季度农产品合格率97.5%以上

民以食为天。老百姓不仅要吃得饱,还要吃得健康、吃得安全。目前全国农产品质量安全总体情况如何?

“今年一季度部省两级共检测2.3万批次农产品,据不完全统计,合格率保持在97.5%以上。我们通过监测也发现了一批不合格的农产品,及时进行了处置。”黄修柱说。

他表示,新冠肺炎疫情发生以来,农业农村部采取了一系列措施来保障“菜篮子”产品的质量安全,要求各地落实好属地管理责任、分区分级采取相应的监管措施,加强风险监测等。

“农业农村部去年在全国部署启动的食用农产品合格证制度,在疫情防控期间是一个非常好的制度设计,既可以减少人员接触,又可以压实生产经营者的主体责任。疫情防控期间,全国共开具了370万张合格证,附带合格证上市农产品有248万吨,起到了很好的作用。”他说。

做好重大病虫害防治是关系农产品供给与安全的重要保障。谢焱表示,针对今年病虫害偏重的形势,农业农村部提前制定预案,提前下拨防控资金,做好物资准备,及时组织了冬春季防治。截

(上接1版)

根哥布在贺电中表示,两国建交以来始终坚持团结和互利合作,纳中全天候友谊经受住了时代变迁和全球性挑战的考验。站在新的历史关头,纳方愿同中方深化务实合作,为两国关系注入

## 「菜篮子」产品是否安全? 农资供应能否保障春耕?

权威部门回应农业热点问题  
新华社记者 白瀛 李延霞 陈聪

至3月19日,小麦条锈病累计防治面积1269万亩,是发生面积的1.2倍;草地贪夜蛾累计防治面积77万亩,是发生面积的1.26倍,基本做到了应防尽防。

黄修柱表示,为了保障农产品质量安全,农业农村部加快制定农产品的标准,每年对一些突出问题开展专项整治,已经建立了一套覆盖全国主要产区、主要产品、主要参数的监测网络,提高风险预警能力。

“标准是食品安全、农产品安全最基本的保障。目前我们已经制定农药残留、兽药残留限量标准10068项。”他说。

### 堵点卡点应撤尽撤:有序恢复正常物流秩序

对于农资供应,交通运输部保障十分重要。

交通运输部运输服务司副司长王绣春说,交通运输部已会同农业农村部印发通知,要求各地相关部门加强春季农业生产物资运输需求对接,及时制定运输保障方案,对于疫情严重地区要采取针对性的保障措施,实施“点对点”支持。

王绣春说,对于春季农业生产物资和农机具运输,承运的运输企业可自行直接打印全国统一的“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”,确保运输车辆不停车、不检查、不收费,优先通行。

对于设卡拦截、硬隔离等不当行为,王绣春说,交通运输部将积极配合公安等相关部门,督促各地加快恢复全国交通运输秩序,全面纠正擅自封闭高速公路、阻断国省干线、硬隔离农村公路等行为。

“目前已基本实现全国各类堵点和卡点应撤尽撤、应通尽通,有序恢复正常物流运输秩序,促进经济社会平稳运行。”她说。

据了解,截至3月21日,各地交通运输部门配合当地卫健部门在服务区、高速公路出入口、普通国省干线、客运站、客运码头等不影响正常交通的地方设置的卫生检疫站大幅减少,目前有8000余处,比高峰时期减少了1.2万个。

此外,全国各地客运秩序也在恢复过程当中。王绣春说,截至3月21日,北京市、湖北省恢复了市内、省内的道路客运运行,其他29个省份和新疆生产建设兵团恢复了省际省内的道路客运,四川、浙江、河南、贵州、云南、山东等劳务输入输出省份,在落实防疫措施、严格控制客座率、加强安全管理的基础上,扎实做好农民工“点对点”返岗包车运输组织工作。春节后,累计发送包车13.8万趟次,运送农民工302万人。

(据新华社北京3月22日电)

新活力,构建和平、繁荣、稳定的命运共同体。纳政府和人民赞赏中方通过英勇斗争有效控制新冠肺炎疫情,愿继续同中方携手抗击疫情全球传播。相信在习近平主席坚强领导下,中国必将更加繁荣昌盛。